
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 75 del   27/09/2019

OGGETTO:  MOZIONE  RICHIESTA  ISTITUZIONE  REGOLAMENTO  COMUNALE 
ASSOCIAZIONI  E  SOCIETA'  SPORTIVE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE 
COMUNALE MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventisette del mese di settembre alle ore 19:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara, 
Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 11 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 75 del   27/09/2019

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Prego, consigliere  Facchini!”.

FACCHINI: “ Leggo il testo della Mozione.

"Premesso che il Comune favorisce l'attività delle differenti forme associative che spontaneamente  
nascono ed  operano sul  territorio  comunale,  nel  rispetto  reciproco di  autonomia e  riconosce  e  
valorizza la funzione peculiare dell'attività delle Associazioni e delle Organizzazioni di Volontariato,  
come espressione di partecipazione, solidarietà e pluralismo della società civile; promuove il loro  
autonomo sviluppo e ne favorisce l'originale apporto al conseguimento di finalità di carattere civile,  
sociale, culturale, ricreativo, sportivo e di tutela ambientale, per migliorare la qualità della vita e per  
contrastare l'emarginazione; 
visto che non è presente un Regolamento Comunale che disciplini i rapporti tra Amministrazione  
Comunale, Associazioni e Società Sportive, contrariamente a tutte le altre realtà comunali, 

chiedo al Sindaco e Giunta Comunale che incarichino gli organi preposti ad emettere Regolamento  
per la disciplina delle modalità di concessione in uso ed affidamento della gestione degli impianti  
sportivi del territorio comunale alle Società Sportive". 

Per quanto riguarda il Regolamento Albo delle Associazioni di Volontariato, che perseguano finalità 
nell'ambito del territorio comunale, voglio precisare di rivedere quello in essere, chiedendo che venga 
aggiornato, in quanto è datato e necessità quindi di essere più esaustivo. 
L'Albo  Regolamenti  dovrà  quindi  disciplinare  i  rapporti  tra  Amministrazione  Comunale  ed 
Associazioni, per favorire la partecipazione dei cittadini nella definizione dei problemi di interesse 
locale e per rafforzare i valori di convivenza civile e di solidarietà umana, di trasparenza e nel rispetto 
della normativa di legge prevista”.                

MARI: “La parola al Sindaco”. 

SINDACO: “  Ovviamente, da parte del nostro gruppo c'è il consenso su questa Mozione, quindi 
voteremo a favore, sia per quanto riguarda l'istituzione e l'adozione del Regolamento che disciplini le 
modalità di concessione degli impianti sportivi alle Associazioni Sportive, sia per quanto riguarda 
l'aggiornamento  del  Regolamento.  C'è  già,  di  fatto,  come  peraltro  è  stato  riconosciuto,  un 
Regolamento delle Associazioni di Volontariato. L'impegno è appunto quello di andarsi a dotare dello 
strumento regolamentare anche per quanto riguarda l'aggiornamento. Anche perché l'obiettivo nostro 
–  mi  riferisco,  come  Amministrazione,  alla  rivisitazione  e  all'aggiornamento  dell'Albo  delle 
Associazioni di Volontariato – era anche quello di rivedere le modalità di utilizzo e dell'affidamento 
degli  spazi,  che  da  sempre  sono  stati  concessi  alle  Associazioni  di  Volontariato  e  che  trovano 
collocazione nello spazio qua a fianco degli uffici di ASEP. Quindi, rivisitazione delle Associazioni e 
anche andare a vedere come disciplinare l'uso e l'assegnazione di quegli spazi. Il nostro voto sarà 
quindi favorevole”.          

MARI: “ Altri interventi? Poiché nessun altro chiede di intervenire, passiamo alla votazione. Metto ai 
voti il punto n.11”.
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Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 17.

Con voti favorevoli n. 17 unanimi e palesi

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA
Di approvare la mozione di richiesta regolamento comunale associazioni e societa’ sportive presentata 
dal Consigliere Comunale Movimento 5 Stelle Facchini Renata.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 75 del 27/09/2019

Oggetto:  MOZIONE RICHIESTA ISTITUZIONE REGOLAMENTO COMUNALE 
ASSOCIAZIONI E SOCIETA' SPORTIVE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE 
MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 25/10/2019 e sino al 09/11/2019 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 25/10/2019 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 75 del 27/09/2019

Oggetto:  MOZIONE RICHIESTA ISTITUZIONE REGOLAMENTO COMUNALE 
ASSOCIAZIONI E SOCIETA' SPORTIVE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
COMUNALE MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  25/10/2019 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
05/11/2019

Porto Mantovano li, 19/11/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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